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Magyar ifjak és leányok! A DISZ K ö z p o n t i Ve-
zetősége harcba szólít benneteket a párt politikájá-
nak, a béke és a jólét, a boldog élet és a szép jövő 
programmjának megvalósítására! 

(A DISZ KV határozatából) 

I. évfolyam 18. szám 1953. október 15 Ara 40 fillér 

DISZ szervezeteink feladatai 
a párt és a DISZ Központi 

Vezetőségének határozata nyomán 
r Az egyetemi és főiskolai DISZ 
szervezetek, az egyetem if júsága 
nagy lelkesedéssel fogadta a párt 
KözpÓnti Vezetőségének 1953 jú-
nius 28-i határozatát, mely a dol-
gozó nép életszínvonalának eddigi-
nél gyorsabb emelését tűzi ki célul. 
A határozat nyomán már eddig 
megjelent kormányintézkedések az 
if júság életszínvonalát is kézzel-
foghatóan emelik. A párthatározat 
végrehajtása nyomán szebbé válik 
az egyetemi és főiskolai i f júság 
élete. Javul i f júságunk élelmezése, 
csinosabban öltözködhet, vidámab-
ban töltheti szabadidejét, több kul-
túrához, sportolási lehetőséghez 
jut. Ezeken a területeken sok hibát 
követtek el DISZ szervezeteink, de 
pártunk határozata megmutat ja ki-
javításuk módját. Világos azonban 
az is, hogy az eddigi hibák kijaví-
tása nem történhet meg egyik nap-
ról a másikra. 

Ifjúsági szövetségünk főfeladata, 
minden szervezetünk aUpvetö kö-
telessége most, hogy minden fiatal-
lal megismertesse a párt határoza-
tát, népszerűsítse a kormány intéz-
kedéseit és teljes erejével dolgoz, 
zék a jólét programmjának meg-
valósításáért. Az egyetemi és főis-
kolai i f júság válaszoljon azzal a 
párt határozatára, hogy a -tanév 
első napjaitól kezdve elmélyült és 
fegyelmezett tanulással készül fel a 
népgazdaság, a ' kultúra, a tudo-
mány és a művészet területén 
előtte álló feladatok megoldására. 

Az egyetemi és főiskolai DISZ 
Bizottság, DISZ szervezeteink hi-
básan, keveset foglalkoztak az ed-
digiekben az if júság jogos kívánsá-
gaival, igényeivel, az őt érintő tör-
vények és rendelkezések megtartásá-
val. A párt határozatából kiindulva 
DISZ szervezeteink és vezetőik te-
remtsenek szoros kapcsolatot a 
fiatalokkal, ismerjék meg problé-
máikat, segítsék jogos kéréseik 
elintézését, élet- és munkaviszo-
nyaik megjavítását. Szorgalmazzák, 
hogy a j i e ly i , állami, társadalmi és 
gazdasági szervek megtartsák az 
if júság munkaviszonyaira, egészség-
védelmére, lakás- és ellátási körül-
ményeinek megjavítására vonat-
kozó törvényeket és rendeleteket 
Kezdeményezzék, hogy a helyi esz-
közök és lehetőségek feltárásával 
és felhasználásával napról-napra 
mindjobban kielégítsék a fiatalok 
szociális, kulturális igényeit. Nem 
voltak elég harcosak és bátrak 
DISZ szervezeteink ezeknek a kér-
déseknek megoldásában. A DISZ 
szervezetek és vezetők tartsák szem 
előtt, hogy ifjúsági szervezetünk 
csák a párthatározat megvalósítá-
sáért, az if júság szebb életéért foly-
tatott harcban, az if júság igényei-
nek, vágyainak kielégítése ú t ján 
vívhat ja ki a fiatalok bizalmát és 
szeretetét. DISZ szervezeteink igen 
fontos feladata, hogy megvizsgálják 
az ösztöndíjrendszert, tegyenek ja-
vaslatot az indokolatlanul csökken-
tett ösztöndíjak rendezésére, a 
menzai ellátás mennyiségének és 
minőségének megjavítására, a la-
kásviszonyok rendezésére. E kér-
dések eredményes megoldásának 
elősegítésivei jelentősen Yiozzájá-
rulhatunk az egyetemi és főiskolai 
i f júság szociális helyzetének to-
vábbi megjavításához. 

Hogy az i f júság tömegeivel 
való szoros kapcsolatot megteremt-
sük, nevelőmunkánk megjavítására 
van szükség. DISZ vezetőink ma-
gyarázzák pár tunk politikáját, an-
nak eredményeit, mozgósítsák hall-
gatóinkat a tanulás mindennapi 
feladatainak megoldására. E mun-. 

Emeljük a DISZ politikai óráinak színvonalát 

kánk alapja a marxizmus-leniniz-
mus eleven tanulmányozása. Kü-
szöböljük ki a frázisokat, úgy ta-
nul juk a marxizmus-leninizmust, 
hogy az munkánk vezérfonalává, 
váljék. Ugy tanul junk, hogy mind-
jobban megértsük pártiunk szerepét 
dolgozó népünk harcának vezetésé-
ben, alkotó erejének kibontakozá-
sában. I 

DISZ szervezeteink terjesszék ki 
munkájuka t a szervezeten kívüli 
fiatalokra is. Tar tsanak az egyes 
karokon klubnapokat, irodalmi, ze-
ne és táncestéket, találkozókat, 
sportversenyeket. DISZ szervezete 
ink és a vezetők ta r t sák szem előtt, 
hogy csak a pár t határozatának 
végrehajtásáért vívott következetes 
harcban és nevelőmunkánk alapve-
tő megjavításával tud ják szorossá 
tenni szövetségünk kapcsolttót a 
hallgatók tömegeivel, / 

.Gyökeres lordulatot kell elénni a 
vezetés mődskereiben, az egyetemi 
és főiskolai DISZ Bizottságtól az 
alapszervezetekig. Elsősorban a kol-
lektív vezetés, a bírálat-önbírálat, a 
kádernevelés, az ideológiai munka 
terén. Biztosítani kell, hogy a szer-
vezetek életéről,, tevékenységiéről a 
tanuló fiatalok döntsenek és kiala-
kuljon a tömegek kezdeményezésén 
alapuló öntevékeny munka. Ezek-
ben a kérdésekben sok hibát köve-
tett el a DISZ Bizottság, de a kari 
DISZ szervezetek is. 

Megengedhetetlen az, hogy az 
egyetemi DISZ választmány hosszú 
idő óta nem tartott illést. A veze-
tés módszerének megjavítása érde-
kében h a l a d é k t a l a n t helyre kell 
állítani a választott szerveknek a 
Szervezeti Szabályzatban meghatá-
rozott működését. Biztosítani kell a 
következőkben, hogy választmá-
nyaink DISZ szervezeteink valósáT 

gos vezetőivé váljanak. Az egyetemi 
és kari bizottságok a választmá-
nyok határozatai alapján végezzék 
munkájukat az ülések közötti idő-
szakokban. Az alapszervi vezetősé-
gek munkájá t a taggyűlés irányítsa 
az ott megvitatott határozatok 
alapján. 

A vezetés módszereinek hiányos-
ságaiból adódott az, hogy nem volt 
meg minden esetben a bírálat-ön-
bírálat szabad gyakorlásának lehe-
tősége. DISZ szervezeteink minden 
vezetőjének és tagjának meg kell 
értenie, hogy a bírálat és önbírálat 
a hibák fel tárásának alapvető esz-
köze. 

Gyökeresen meg kell javítani 
kádermunkánkat . Véget kell vetni a 
DISZ tagokkal való rideg bánás 
módnak, mely munkánkat sok eset 
ben jellemezte. Türelmesen foglal-
kozzanak DISZ vezetőink az i f jú-
sággal. Segítsenek nekik munká-
jukban, igyekezzenek megteremteni 
számukra a megfelelő munka- és 
életkörülményeket. 

Fel kell számolnunk a vezetés-
ben eddig meglévő oly*n hibákat, 
melyek megsértették a kollektív 
vezetés következetes érvényesülé-
sét. Ez elsősorban az egyetemi 
DISZ Bizottságban mutatkozott 
meg, ahol sok esetben néhány sze 
mélyből álló kis csoport véleménye 
és döntése irányította az egész bi-
zottság munkájá t . 

A hiányosságok kijavítása érde-
kében a DISZ Központi Vezetőség 
határozata alapján november 20-ig 
ú j já kell választani alapszervi ve-
zetőségeinket és választmányain-
kat. A fel tárt hibák és feladatok 
útmutatást adnak DISZ szerveze-
teinknek e rendkívül fontos feladat 
megoldásához, 

Nem egészen egy esztendő óta az I héttel előbb közli, hogy mindenki 
egyetemek és a főiskola tanul-1 alaposan felkészülhessen és teljes 
mányi csoportjai kéthetenként 
megvitat ják a legfontosabb nem-
cetközi és belpolitikai kérdéseket. 
A K. V. 1952. november 26-i ha-
tározata a DISZ-bizottságok fel-
adatává tette a politikai órák 
megszervezését if júságunk esz-1 

mei-politikai nevelésének érde-
kében. Ez az újszerű foglalkozás 
az elmúlt félévben több-keve-
sebb sikerrel folyt is, de nem 
mondhatjuk, hogy mindenben 
sikerült megvalósítani a pártha-
tározatban kitűzött célokat. Idő-
szerű tehát, hogy a politikai órák 
kérdését alaposan szemügyre ve-
gyük. 
A mult félévben a hallgatóság 

nagy számb&n vett részt a politikai 
órákon s zömében meg is értette 
jelentőségüket. 

Az alapvető kül- és belpoli-
tikai kérdésekben való tájé-
kozottság a jó . tanulmányi 
munkának lényeges feltétele. 

lendülettel vehessen részt a vitá-
ban. A készülésben a K. V. hatá-
rozata szerint a párttagoknak és a 
DISZ-vezetőség tagjainak kell pél-
dát mutatniok. 

Ügy látjuk, hogy a DISZ helye-
sen alkalmazta az önkritika fegy-
verét és jó . irányban indult el. En-
nek köszönhető, hogy a politikai 
körökön ebben a félévben már 
egészen más a szellem, mint ta-
valy volt. Az önkéntesség elve ér-
vényesül, mégis, sikerült a hallga-
tóság nagyrészének megjelenését 
biztosítani. Jobb felvilágosító mun-
kával el lehet majd kerülni az 
olyan eseteket is, mint amilyen a 
Jogi Kar IV. évfolyamán történt: 
két tanulmányi csoportból mind-
össze tizenketten vettek részt a po; 
litikai órán. A hallgatók aktivitása 
is fokozódott, különösen a TTK 
III. évfolyamán, a főiskolán egy-
két csoportnál, a Bölcsészkar IV. 
évfolyam történész-szakán, vagy a 
II. évfolyam orosz-szakán, ahol a 
politikai órákkal faliújságon is 

portnak még vezetője sincsen. Itt 
lehetett olyan hangokat is hallani, 
hogy minek kell foglalkozni a 
kormány programmjával, mikor 
már a marxizmus-órán is volt szó 
róla? 

Azok a témák, amelyeket erre a 
félévre tervbe vettek, bizonyára 
fel fogják kelteni hallgatóink ér-
deklődését. Belpolitikai vonatko-
zásban a K. V. június 27—28-i tel-
jes ülésének a politikai munkára 
vonatkozó határozatai és az ú j kor-
mányprogramm; külpolitikai vonat-
kozásban a SZKP Központi Veze-
tőségének tézisei, a trieszti kérdés, 
a Közel- és Távol-Kelet problémái 
mind olyanok, amelyek válameny-
nyi öntudatos hallgatót érdekelnek. 
Ezeken kívül a DISZ-bizottság 
vár ja a hallgatóság részéről meg-
nyilvánuló kívánságokat. 

Itt van tehát az alkalom, hogy a 
K. V. november 26-i határozatát a 
PB segítségével a maga egészében 
megvalósítsuk. A DISZ-bizottság 
szigorúan ügyeljen az önkéntes-
ségre, de használja fel a politikai 
felvilágositás minden eszközét * 

s ezt a marxizmus-leninizmus tan-
szék órái, vagy a politikai felvilá-
gosítás alkalmi eszközei nem tud-
ják teljes mértékben megadni. 
Hallgatóink el is jártak a politikai 
órákra, néhányan aktívabbakká 
váltak, mint azelőtt, de nem mind 
jártak szívesen és nem mind nyi-
latkoztak őszintén. Az ú j fa j t a fog-
lalkozás csak formailag volt ön-
kéntes, valójában a DISZ is átvette 
a pártbizottság volt t i tkárának pa-
rancsolgató módszerét. A kérdések 
bátor fölvetését, a problémák 
őszinte feltárását sokaknál meggá-
tolta az a körülmény, hogy a téves 
megnyilatkozást ellenségesnek bé-
lyegezték és az órákon elhangzot-
takról a pártbizottságig menő je-
lentést adtak be. A DISZ-bizottság 
súlyos hibát követett el azzal, hogy 
megelégedett a látszattal és nem 
kísérte figyelemmel a hallgatóság 
valóságos fejlődését. 

Történtek ezenkívül szervezési-
módszertani hibák is. 

A politikai órák szervezése 
átcsúszott a tanu'mányi osz-
tálvok kezébe. 

ezek kapták meg a foglalkozáson 
felvett jegyzőkönyveket is. Az egye-
temi oktatásba való beskatulyázás-
nak az lett a következménye, hogy 
az anyagkövető szemináriumok 
módszere érvényesült: a hallgató-
kat feleltették a mindössze egy-két 
nappal előbb kiadott anyagból. 
Nem kérdezték meg a hallgatóság 
kívánságait, hanem »feladták a 
leckét« és számonkérték, mintha 
valamelyik szakmai tárgy, vagy a 
marxizmus-leninizmus szeminári-
umán ültek volna. Sem a tárgyvá-
lasztásban, sem a politikai óra fo-
lyamán nem érvényesült a hallga-
tók önállóságra nevelése, tehát az 
óra alig érhette el a párthatározat-
ban kitűzött célját. A politikai kör 
sajátosságai annyira elhomályosod-
tak, hogy a TTK-n egy tanársegéd 
szakmai órát tartott politikai he-
lyett. Csak kevés helyen volt meg-
felelő a résztvevők aktivitása, mint 
a Bölcsészkaron, különösen a tör-
ténész-szakon működő politikai 
órákon, ahol a parasztkérdés 
élénk érdeklődést váltott ki a hall-
gatók között. 

A DISZ-bizottság a most indult 
tanév elején felmérte a helyzetet, 
felismerte hibáit és elhatározta po-
litikai munká jának lényeges meg-
javítását. Célul tűzte ki, hogy a 
politikai köröket a hallgatók ön-
kéntes megjelenésére és aktivitá-
sára építi fel. A párthatározat szel-
lemében meg akar ja valósítani, 
hogy ezek az alkalmak kötetlen és 
őszinte beszélgetésekké vál janak a 
valamennyiünket érintő kérdések-
ről. Ezért kiküszöböli mind a pa-
rancsolgatást, utasítást az órák 
megszervezésénél, mind az iskolás 
feleltetést és jelentést az órák alatt 
és után. Hogy az érdeklődést fo-
kozza, módot nyúj t a hallgatók kí-
vánságainak kifejezésére; minden 
második alkalommal 

a résztvevők választják meg 

foglalkoztak. De mutatkozott le-hallgatók aktivizálására. Hallgató-

DISZ politikai óra a Pedagógiai Főiskolán 

maradás is: az idő és hely megvá-
lasztásának nehézségei miatt mind-
eddig nem tartottak politikai órát 
a TTK I. évfolyamán, a Bölcsész-
kar IV. évfolyam ,orosz-szakán és 
a II. éves jogászok egyik csoport-
jánál. 

Leghátul kullog a Pedagógiai 
Főiskola: 

a DISZ itt olyan későn indította 
meg a szervezést, hogy több cső-

ink értsék meg a politikai órák 
nagy jelentőségét és segítsék eló 
ötleteikkel, javaslataikkal, jó felké-
szülésükkel és aktív részvételükkel 
azok sikerét. Az oktatószemélyzet 
pedig látogatásával, a vitába való 
bekapcsolódásával emelje a politi-
kai körök súlyát és tekintélyét 
Legyenek ezek a foglalkozások is 
az új , szocialista értelmiség kiko-
vácsolásának műhelyei, a békeharc 
f ront jának őrállásai! 

A bölcsészettudományi kar faliújságjáról 

A lipcsei per évfordulójára 
Az 1933 januárjában uralomra ju. | konysággal leplezte le a rendőrség 
<ii t i: í i — _ . » ' i . . . . . . . . . -

azt a témát, amelyről beszél-
getni fognak. 

felvetődő kérdést pedig egy-két 

tott Hitler, a német munkásmoz 
galom szétzúzásával, a Kommunis-
ták Németországi Párt jának meg-
semmisítésével akarta a finánctőkc 
uralmát megszilárdítani. 1933 feb. 
ruár 27-én este egész Berlinben el-
terjedt a hír, hogy a birodalmi gyű-
lés épületében tű< ütött ki. A tűz 
színhelyére odaérkező Hitler kije-
lentette: w Is te n keze ez. Most le-
csapunk a kommunistákra!' ' . Még 
aznap este kormánynyilatkozatot 
tettek közzé, mely szerint a biro-
dalmi gyűlés épületét a kommunis. 
ták gyújtották fel. A valóságban a 
német fasiszta bandavezérek műve 
volt a Relchstag felgyújtása. Az 
volt a céljuk, hogy a k ü l ö n b ö z ő nem-
zetiségű — holland, német, bolgár 
— kommunisták törvényszék elé 
állításával bebizonyítják, miszerint a 
tüzesetet egy nemzetközi kommunista 
összeesküvés merénylete az európai 
„demokratikus' 'Intézmények ellen s 
ennek ürügyén szétverjék a német 
munkásmozgalmat. A terv azonban 
összeomlott; a Re'lcbstag-pörbcn a 
hitleristák vereséget szenvedtek A 
bolgár kommunisták vezére, a ber-
lini emigrációban é'ő Dimitrov, akit 
a fasiszták szintén elfogtak, a lip-
csei per folyamán az egész világ 
dolgozói előtt leleplezte Hitlerék 
gaztettét. Két évtizede. 1933 szep-
tember 23-án mondotta' első nagy 
beszédét a bíróság előtt, amelyben 
a kommunizmus igazságát szegezte 
szembe a fasiszta osztálybíróság 
koholmányaival. Mint igazi kom-
munista, nem védekezik, hanem 
vádol. Bolsevik kitartással, találé-

í's a spiclik soraiból válogatott fa-
siszta „tanúkat'«. A fizikai és « r 
köjesi kínok a forradalmár akara-
tát nem tudták megtörni és győzte» 
párharcot vívott a tárgyaláson a ta-
núként résztvevő Gőringgel és 
Goebbelssel, miközben utat Mutatott 
a megkínzott német munkásságnak, 
s a fasizmus elleni harcra mozgósí-
totta az egész világ dolgozóit. Hon-
nan merítette L~mitrov ezt a hatal-
mag erőt? Ez az erő a feltörekvő 
munkásosztálynak a mindjobban 
rcthadó és pusztuló burzsoázia fö -
lölti erkölcsi és politikai magasabb, 
rendűségéből» a kommunizmus igaz-
ságából származott Dimitrov harcát 
az egé«z világ doigozóinak rokon-
szenve és támogatása kísérte, Di* 
mltrov a pert azzal, hogy a politi-
kai jellegét domborította ki, a fa-
sizmus ellen fordította. Beszéde a 
proletár világforradalom i »önyörft 
okmánya 

Ma, amikor a nemzetközi reakció 
erői még szorosabb szövetségre lép-
tek egymással é g még nyíltabban 
sorakoznak fel a népek szabadsága 
ellen, fokozott jelentősége van Di-
mitrov fasisztaellenes győzelmei 
küzdelme, a lipcsei per példája feU 
idézésének, amely megmutatta, hogy 
a dolgozók egységes akarata dia-
dalt arat a népellenes erők mester-
kedése! felett. 

GAAL ENDRE 
tanársegéd 


